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Rada Gminy Białej Podlaskiej 

 

Protokół 

XXII sesja Rady Gminy Biała Podlaska w dniu 2026-03-23 

Miejsce posiedzenia: dwór Grabanów z siedzibą w Wilczynie, Wilczyn 31 

Obrady rozpoczęto 2026-03-23 o godzinie 10:00, a zakończono o godzinie 11:33 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Jarosław Abramowski 

2. Dariusz Gromadzki 

3. Maciej Hawryluk 

4. Bartłomiej Koszołko 

5. Ilona Łupawka 

6. Marcin Onisiewicz 

7. Justyna Paszkiewicz 

8. Marta Piotrowska 

9. Dariusz Plażuk 

10. Mieczysław Popławski 

11. Marek Sawczuk 

12. Dawid Skraburski 

13. Tomasz Stępniewski 

14. Tomasz Wołowik 

15. Tomasz Zazula 

 

Oraz: 

1. Konrad Gąsiorowski – Wójt Gminy Biała Podlaska 

2. Adam Platewicz – Zastępca Wójta Gminy Biała Podlaska 

3. Mariusz Trzeciak – Sekretarz Gminy 

4. Agata Olichwirowicz – Skarbnik Gminy 

5. Agnieszka Borodijuk – Dyrektor GOK 

6. Marlena Makaruk – Kierownik GOPS 

7. Monika Parchomiuk – kierownik ref. Oświatowego 

8. Katarzyna Strycharz – kierownik ref. Inwestycji i Drogownictwa 

9. Czesław Pikacz – radny Powiatu Bialskiego 

10. Grzegorz Gawda – mieszkaniec Worońca 

11. Media lokalne 

 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2026-03-31 10:54:57 

Przewodniczący Rady Gminy – pan Maciej Hawryluk otworzył XXII sesję Rady Gminy Biała Podlaska IX 

kadencji, przywitał radnych, Wójta Gminy wraz z kierownictwem oraz gości przybyłych na sesję. 

Potwierdził obecność 15 radnych, co oznacza, że obrady są prawomocne. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący zauważył, że radni mają proponowany porządek obrad na urządzeniach. Zapytał czy ktoś 

chce złożyć wniosek o zmianę porządku obrad. Wobec braku uwag przeszedł do głosowania nad 

porządkiem obrad. 

Głosowano w sprawie: 

Ustalenie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Jarosław Abramowski, Dariusz Gromadzki, Maciej Hawryluk, Bartłomiej Koszołko, Ilona Łupawka, Marcin 

Onisiewicz, Justyna Paszkiewicz, Marta Piotrowska, Dariusz Plażuk, Mieczysław Popławski, Marek 

Sawczuk, Dawid Skraburski, Tomasz Stępniewski, Tomasz Wołowik, Tomasz Zazula 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że nie wpłynęły uwagi do protokołu z poprzedniej sesji i 

przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
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Jarosław Abramowski, Dariusz Gromadzki, Maciej Hawryluk, Bartłomiej Koszołko, Ilona Łupawka, Marcin 

Onisiewicz, Justyna Paszkiewicz, Marta Piotrowska, Dariusz Plażuk, Mieczysław Popławski, Marek 

Sawczuk, Dawid Skraburski, Tomasz Stępniewski, Tomasz Wołowik, Tomasz Zazula 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

4. Informacja o sposobie załatwienia interpelacji radnych. 

Wobec braku interpelacji Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

5. Informacja z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami. 

 Wójt Gminy Biała Podlaska Konrad Gąsiorowski przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań Gminy, 

obejmujące m.in. przeniesienie referatu oświatowego do Wilczyna, realizację działań związanych z 

odbiorem azbestu oraz przygotowania licznych inwestycji. Przedstawił informację z działalności jednostek 

organizacyjnych gminy oraz poszczególnych referatów. Wójt podkreślił również zaangażowanie 

mieszkańców w działania proekologiczne dot. usuwania azbestu, poinformował o zakończeniu zebrań 

sprawozdawczo-wyborczych w OSP oraz o założeniu nowej jednostki OSP w Czosnówce. Poinformował o 

uroczystej audiencji u papieża w Watykanie, gdzie prosił o modlitwę w intencji społeczności gminy Biała 

Podlaska. 

6. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie między sesjami. 

 Przewodniczący Maciej Hawryluk podsumował uczestnictwo w różnych wydarzeniach oraz 

spotkaniach. Wspomniał m. in. o seminarium naukowym "Dylematy polskiego rolnictwa", 

zorganizowanym w Akademii Bialskiej im. Jana Pawła II, a objętym patronatem honorowym przez 

Wójta Gminy Biała Podlaska, podkreślając znaczenie tej branży dla gminy. Podziękował dyrektorce 

GOK, pracownikom i radnym biorącym udział w przygotowaniu uroczystości z okazji Dnia Kobiet. 

Podkreślił istotne znaczenie powstania nowej jednostki OSP w Czosnówce, zwracając uwagę na jej 

kluczową rolę w zwiększeniu bezpieczeństwa mieszkańców oraz sprawności reagowania w 

sytuacjach zagrożenia. 

7. Sprawozdanie z działalności GOPS w Białej Podlaskiej oraz realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny 

i systemu pieczy zastępczej za 2025 rok. 

 Pani Marlena Makaruk – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła zebranym 

Sprawozdanie z działalności GOPS w Białej Podlaskiej oraz realizacji zadań z zakresu wspierania 

rodziny i systemu pieczy zastępczej za 2025 r. Zaprezentowała szczegółowe dane dotyczące 

wydatkowania funduszy na pomoc społeczną, w tym zasiłków oraz kosztów pobytu w domach 
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pomocy społecznej. Omówiła także znaczenie programów asystenckich oraz wsparcia dla rodzin z 

dziećmi w pieczy zastępczej. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Biała 

Podlaska na lata 2026-2029”. 

 Pani Marlena Makaruk przedstawiła projekt uchwały oraz wskazała konieczność jej przyjęcia. 

Zgłosiła autopoprawkę do projektu polegającą na omyłkowo oznaczonym województwie. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Maciej Hawryluk zwrócił uwagę, że w Strategii pojawia się 

sformułowanie „przemoc w rodzinie”, które obecnie w ustawie zastąpiono pojęciem „przemocy 

domowej”, żeby nie stygmatyzować instytucji rodziny. Nie zgodził się również z zapisem, że 

przemoc jest zjawiskiem powszechnie występującym w polskim społeczeństwie i stwierdził, że 

rada gminy nie powinna powielać takich haseł w dokumentach funkcjonujących w gminie. 

Wywiązała się krótka dyskusja na temat konieczności podjęcia niniejszej uchwały na tej sesji. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Biała 

Podlaska na lata 2026-2029”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Dariusz Gromadzki, Bartłomiej Koszołko, Dariusz Plażuk, Mieczysław Popławski, Marek Sawczuk, Tomasz 

Wołowik, Tomasz Zazula 

PRZECIW (5) 

Maciej Hawryluk, Ilona Łupawka, Marcin Onisiewicz, Justyna Paszkiewicz, Tomasz Stępniewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Jarosław Abramowski, Marta Piotrowska, Dawid Skraburski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji 

o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości. 

 Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Konrad Gąsiorowski. Przedstawił argumenty za 

zniesieniem nazw niesamodzielnych miejscowości Kozula i Zadwórcze – miejscowości te nie 

funkcjonują, nie są zamieszkałe i należy uporządkować tą kwestię poprzez zniesienie urzędowej 
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nazwy tych miejscowości. Przedstawił procedurę, zaznaczył, że Starosta pozytywnie zaopiniował 

wniosek o zniesienie nazwy miejscowości. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o 

zniesienie urzędowej nazwy miejscowości. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jarosław Abramowski, Dariusz Gromadzki, Maciej Hawryluk, Bartłomiej Koszołko, Ilona Łupawka, Marcin 

Onisiewicz, Justyna Paszkiewicz, Marta Piotrowska, Dariusz Plażuk, Mieczysław Popławski, Dawid 

Skraburski, Tomasz Stępniewski, Tomasz Wołowik, Tomasz Zazula 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marek Sawczuk 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i 

Administracji o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości. 

 Wójt Gminy przypomniał zebranym, że jest to drugie podejście do próby uporządkowania 

nazewnictwa miejscowości, ponieważ za pierwszym razem obrano złą procedurę. Podkreślił małe 

zainteresowanie mieszkańców konsultacjami. Dodał, że podjęcie uchwały jest spowodowane wnioskami 

mieszkańców oraz ma na celu poprawę organizacji przestrzennej i administracyjnej w gminie.  

Radny Marek Sawczuk zauważył, że może być problem jak przepisy uchwały wejdą w życie, ponieważ mało 

osób uczestniczyło w konsultacjach i będą mieć pretensje. 

Wójt zwrócił uwagę, że zmiana nazwy miejscowości nie wiąże się dla mieszkańców z koniecznością wymiany 

dokumentów, takich jak dowód osobisty, paszport czy prawo jazdy. Obowiązki w tym zakresie spoczywają 

wyłącznie na gminie i obejmują m.in. wprowadzenie nowych nazw ulic oraz montaż odpowiednich tablic. 

Podkreślił również, że samorząd niekiedy podejmuje decyzje, które nie spotykają się z dużym 

zainteresowaniem mieszkańców, jednak są one podyktowane troską o poprawę jakości życia oraz 

utrzymanie ładu i porządku publicznego. 

Głosowano w sprawie: 
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Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o 

zniesienie urzędowej nazwy miejscowości. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jarosław Abramowski, Dariusz Gromadzki, Maciej Hawryluk, Bartłomiej Koszołko, Ilona Łupawka, Marcin 

Onisiewicz, Justyna Paszkiewicz, Marta Piotrowska, Dariusz Plażuk, Mieczysław Popławski, Dawid 

Skraburski, Tomasz Stępniewski, Tomasz Wołowik, Tomasz Zazula 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marek Sawczuk 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu. 

 Projekt uchwały zreferowała pani Katarzyna Strycharz – kierownik ref. Inwestycji i Drogownictwa. 

Zaznaczyła, że chodzi o pomoc rzeczową Województwu Lubelskiemu w zakresie opracowania dokumentacji 

technicznej na zadanie przebudowa drogi wojewódzkiej nr 811 Sarnaki-Konstantynów-Biała Podlaska w 

zakresie budowy drogi dla pieszych oraz wyposażenia przejścia dla pieszych w urządzenia towarzyszące 

wraz z oznakowaniem pionowym w miejscowości Hrud, czyli tzw. aktywne przejście dla pieszych. Dodała, 

że zadanie to będzie miało na celu zwiększenie bezpieczeństwa pieszych, w tym dzieci.  

Radny Tomasz Zazula poinformował zebranych, że o budowę aktywnego przejścia dla pieszych zabiega od 

2018 r. Podziękował Wójtowi za zainteresowanie tematem. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Jarosław Abramowski, Dariusz Gromadzki, Maciej Hawryluk, Bartłomiej Koszołko, Ilona Łupawka, Marcin 

Onisiewicz, Justyna Paszkiewicz, Marta Piotrowska, Dariusz Plażuk, Mieczysław Popławski, Marek 

Sawczuk, Dawid Skraburski, Tomasz Stępniewski, Tomasz Wołowik, Tomasz Zazula 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Biała Podlaska na 2026 rok. 

 Projekt uchwały omówiła pani Agata Olichwirowicz – Skarbnik Gminy. Zaznaczyła, że radni 

otrzymali wersję pierwotną jak i autopoprawkę, przeszła do zreferowania najważniejszych zmian: 

niskoemisyjny transport miejski w ramach ZIT  zadanie przesunięte na rok 2027; wprowadzenie zadania pn. 

opracowanie dokumentacji technicznej na przebudowę drogi wojewódzkiej w Hrudzie; budowa obwodnicy 

miasta Biała Podlaska II etap opracowanie projektowe – przesunięcie na lata 2027-2028; wprowadzenie na 

rok 2026 zadania RFRD – budowa dróg ul. Rubinowa, Szmaragdowa oraz Wrzosowa w Rakowiskach; 

wprowadzenie zadania: budowa boiska wielofunkcyjnego w Grabanowie w ramach Funduszu Rozwoju 

Kultury Fizycznej. Dodała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów Gminy. 

Przedstawiła kwoty budżetu po zmianach. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Biała Podlaska na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Jarosław Abramowski, Dariusz Gromadzki, Maciej Hawryluk, Bartłomiej Koszołko, Ilona Łupawka, Marcin 

Onisiewicz, Justyna Paszkiewicz, Marta Piotrowska, Dariusz Plażuk, Mieczysław Popławski, Marek 

Sawczuk, Dawid Skraburski, Tomasz Stępniewski, Tomasz Wołowik, Tomasz Zazula 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

 Projekt uchwały przedstawiła również pani Agata Olichwirowicz. Skarbnik omówiła potrzeby 

aktualizacji WPF w kontekście przesunięć budżetowych. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Jarosław Abramowski, Dariusz Gromadzki, Maciej Hawryluk, Bartłomiej Koszołko, Ilona Łupawka, Marcin 

Onisiewicz, Justyna Paszkiewicz, Marta Piotrowska, Dariusz Plażuk, Mieczysław Popławski, Marek 

Sawczuk, Dawid Skraburski, Tomasz Stępniewski, Tomasz Wołowik, Tomasz Zazula 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

14. Wolne wnioski i zapytania. 

 Radny Dawid Skraburski zwrócił się do Wójta z pytaniem kierowanym od mieszkańców Worońca 

dotyczącym możliwości utworzenia PSZOKu w Worońcu. Zaznaczył, że on jak i mieszkańcy Worońca są 

zaniepokojeni tymi informacjami z racji nawarstwienia wszelkiego rodzaju inwestycji uciążliwych w tej 

lokalizacji.  

Wójt potwierdził, że w trosce o komfort i potrzeby mieszkańców rozważana jest możliwość utworzenia 

dodatkowych punktów PSZOK, wskazując, że obecnie na 45 miejscowości funkcjonuje tylko jeden taki 

obiekt. Wyjaśnił jednocześnie, że planowane rozwiązanie dotyczy wyłącznie punktów zbiórki odpadów 

wielkogabarytowych, które nie są uciążliwe dla otoczenia, a ich celem jest przede wszystkim ułatwienie 

mieszkańcom korzystania z systemu gospodarowania odpadami. 

Głos zabrał pan Grzegorz Gawda, mieszkaniec Worońca. Wyraził swoje obawy związane z planowaną 

organizacją punktu PSZOK, wskazując na potencjalne uciążliwości, takie jak wzmożony ruch, pylenie oraz 

możliwość pojawienia się insektów i gryzoni. Zwrócił również uwagę na skalę przedsięwzięcia, obejmującą 

obszar 16 hektarów. Zaproponował lokalizację punktu we Franopolu. 

Wójt odpowiedział, że na obecnym etapie prowadzone są jedynie analizy, a ewentualne lokalizacje będą 

wybierane w porozumieniu z mieszkańcami i radnymi. Zwrócił również uwagę na funkcjonujący PSZOK w 

Czosnówce, podkreślając, że nie jest on uciążliwy dla okolicznych mieszkańców. 

Wywiązała się krótka dyskusja na temat lokalizacji kolejnych Punktów Selektywnej Zbiórki Odpadów na 

terenie gminy. Wójt zaznaczył, że ma ich powstać docelowo 4 w lokalizacjach sugerowanych potrzebami 

mieszkańców. 

Pan Grzegorz Gawda poruszył drugi temat w kontekście inwestycji uciążliwych dla mieszkańców i zwrócił 

się z pytaniem o konsekwencje dla firm, które nie przestrzegają zapisów decyzji o środowiskowych 
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uwarunkowaniach. Zapytał również, czy gmina dysponuje narzędziami umożliwiającymi zamknięcie 

działalności takich podmiotów lub cofnięcie wydanej decyzji. 

Wójt odpowiedział, że analizowano różne możliwe rozwiązania, a o występujących uciążliwościach zostały 

poinformowane wszystkie właściwe służby i instytucje. Przekazał również, że zgodnie z informacją ze 

Starostwa Powiatowego wszczęto określone procedury wobec inwestora. Dodał, że gmina – we współpracy 

z mieszkańcami, w tym z panem Gawdą – wykorzystała wszystkie dostępne narzędzia i procedury. 

Pan Gawda zapytał, czy niewywiązywanie się przez inwestora z postanowień decyzji stanowi podstawę do 

jej cofnięcia. 

Wójt odpowiedział, że jest to kwestia właściwa dla kierownika Referatu Rolnego i Ochrony Środowiska, 

prosząc jednocześnie pana Gawdę o skierowanie zapytania w formie pisemnej. Zapewnił, że odpowiedź 

zostanie udzielona. 

Przewodniczący Rady Gminy, pan Maciej Hawryluk, odniósł się do prowadzonej dyskusji. Stwierdził, że 

podczas wizyty w PSZOK-u nie odczuł, aby była to inwestycja uciążliwa dla mieszkańców. Jednocześnie 

podkreślił, że rozumie obawy mieszkańców Worońca, wynikające z nagromadzenia inwestycji mogących 

powodować uciążliwości. Zaproponował rozważenie możliwość organizacji PSZOK przy drodze krajowej nr 

2 bliżej centrum gminy. 

Głos zabrał radny Powiatu Bialskiego pan Czesław Pikacz w sprawie ochrony przeciwpożarowej i 

ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy.  

Radny Dariusz Plażuk zapytał czy jest odpowiedź na wniosek w sprawie przejęcia działki obok kaplicy. 

Przewodniczący Rady Gminy złożył wszystkim życzenia z okazji Świąt Zmartwychwastania Pańskiego. 

15. Zamknięcie obrad. 

 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim 

za udział i zamknął obrady XXII sesji IX kadencji Rady Gminy Biała Podlaska. 

 

 

Przewodniczący 

Rady Gminy Biała Podlaska 

 

Przygotowała: Maja Fila 


